Agikogretim sorulari

1.

. Sekilde sabit ve hareketli makaraya drmek
cizimler gosterilmistir.
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Buna gdre, asagidakilerden hangisi sabit ma-
kara ile hareketli makara arasindaki farklardan

biri degildir?

A) Hareketli makara yoldan kaybettinir.
B) Sabit makara is kolayhdi saglar.

C) Sabit makarada kuvvet yiike esittir.
D) Hareketl makara isten kazanc sadlar.

2.

Basit makineler;
I- Uygulanan kuvveti artirabilir.
lI- Bir isin yapilma hizini degistirebilir.
lll- Uygulanan kuvvetin yoniinii degistirebilir.

ifadelerinden hangilerini gergeklestirebilir?

A} Yalmz | B)lvell
C) Il ve lll D)1, 1 ve NI

3.

Basit makinelerle ilgili;

|- Kuvvetten kazang saglanabilir.
ll- Yoldan kazang saglanabilir.
lll- isten kazang saglanabilir.

yargilanndan hangileri tek basina dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvell D)L welll

4.

Basit makineler igin asagidakilerden hangisi yanlis-
ur?

A) Isten kazang sadlanir.

B) Yoldan kazanc saglanir.

C) Kuvvetten kazang saglanir.
D) Is kolayhd sadlar.

Fen Bilimleri 6gr. Yasin UGUR
KARAMAN BEKIR SITKI ERDOGAN ORTAOKULU

Cevresinden gegen ip gekildiginde hem ddne-
bilen hem de yiikselip algalabilen makaralara
hareketli makara denir.

Buna gére asagidaki sistemlerden hangisinin
yapisinda hareketli makara bulunmaz?

g (
F

C) D)

6.

Asagida basit makinelerle ilgili fotograflar
verilmistir.
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Ingaatta kum Bebek arabasini
geken iggi iten anne

s

4
Kuyudan su Ceviz kiracag ile
ceken isci ceviz kiran gocuk

Buna gore, hangi fotograftaki makine sayesin-
de giris kuvvetine gdre gikis kuvvetinin yénii
degisgir?

A)1. B) 2. C) 3. D) 4.



Fen Bilimleri 6gr. Yasin UGUR
KARAMAN BEKIR SITKI ERDOGAN ORTAOKULU

Siniftaki etkinlikte bir 6grenci, ipe bagl dina- 1.
mometreden tutarak sabit suratle bir kutuyu

sekildeki gibi yukar gekiyor. K cismi, 6zdes ve agirhidi dnemsenmeyen ip

ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-

) kinelerle en kiiguk F;, F;ve F: kuvvetleri ile yu-
Tavan kan dogru cekiliyor.
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Ogrencinin bu uygulama sonucunda ulastigs;

|. Cekilen ipin uzunlugu, kutunun yikselme Buna gdre, kuvvetler arasindaki iligki aga-
miktarindan daha fazladir. gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
[I. Dinamometrede okunan deger kutunun
agirigindan azdir. AlF.=F=F; B)F: <F, =F;
[Il. Hareketli makara is kolayhdi saglamistir. C)Fi=F:<F; D)F: <F <F;s

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Makara ve iplerin agirhdi ile sartunmeler 2.
dnemsenmeyecektir.)

A)lvell. B) I ve Il
C) i ve IlI. D)1, 1l ve lIl.

8.

Sekildeki sabit makara ile P yukd yukari gikaril-
maktadir. Sekil Il

Makara agirhiklarinin dnemsenmedigi sekil |
ve || deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirhklan
hakkinda hangisi soylenir?

F A) K>L>M B) K=L>M
S C) K>L=M D) K=L=M

Bu durumla ilgili olarak asagidakilerden han- 3.
gisi sdylenemez?

A) Kuvvetten kazang saglanir.
B) Yoldan kazang yoktur.
C) Kuvvetin yéni degisir.
D) Is yapma kolaylig saglanir.

Bursluluk sorulari . o . 3 ,
Sekildeki sistemle 5 N luk yiik asagidaki

kuvvetlerden hangisiyle kaldirilir?
(Ipin agirhigi ve sirtiinme ihmal edilecek.)

A)25N B)49N C)5N D)7.5N



Als sorulari

1.

AP /j’/ PP

Sekildeki makara dizeneginde K, L, M cisimleri den-
gededir.

K, L, M nin agirhiklar sirasiyla P, P, Py, oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

(Makaralann kitleler dnemsenmeyecektir )
A) P =P =Py B) Px =Py <P,
C) P <Px =Py D) By <P <P,

E) P <Py <P
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Sekildeki makara dizenedinde adirigi P olan bir
_}
cisim F kuwvetiyle dengelenmistir.

Makaralarin her birinin agirhg 3P olduguna goére,
_}

F kuvvetinin buyiklugu kag P dir?

(Surtinmeler Gnemsenmeyecekiir )
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A)1 B) C)2 D)5 B3

Fen Bilimleri 6gr. Yasin UGUR
KARAMAN BEKIR SITKI ERDOGAN ORTAOKULU

tavan (yatay)

---yer

Sekildeki duzenekte, cismin ve makaralarin her biri-
nin agirh@: P dir.

Dizenek dengede olduguna goére, yere bagh
ipteki gerilme kuvvetinin buyiikligi kag P dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sbs sorulari 1.

. Ogretmen &grencilerine, “Bana &yle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirhiyorlar.

Hangisi égretmenin istedigi diizenektir?
A) B)

Kuvvet

:i; Kuvvet

€]

C) D)
i

Kuvvet K
— Kuvvet

Teog sorulari

1.



Bir 6grenci, ayni sandigi sekildeki gibi havada
aslli tutup dinamometrenin gésterdigi degerleri

okuyor.

YXRNRNNRNNNNNNyg
Tavan

K dizenegi L dlizenegi

Makaralar ve iplerin agirliklari ile siirtinmeler

6nemsenmedigine gore;
|. K duzeneginde dinamometreden okunan
deger, L duzenegindeki dinamometreden
okunan degerden daha kuguktur.
II. L duzeneginde kuvvetten kazang yoktur.
Ill. L duzeneginde dinamometreden okunan
deger sandigin agirhdindan kaguktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll.
C) Il ve Il D) I, Il ve lll.

Fen Bilimleri 6gr. Yasin UGUR
KARAMAN BEKIR SITKI ERDOGAN ORTAOKULU

Birer basit makine olan; hareketli makara, torna-
vida ve el arabasi sekillerde verilmistir.

Tavan

Kutu

Yer

Bu basit makineler amaglarina uygun kulla-
nildiklarinda,

|. Uygulanan kuvvetin yénuni degistirmek
II. Yoldan kazanc¢ saglamak
Ill. Kuvvetten kazan¢ saglamak

faydalarindan hangileri ortaktir?
(Makara ve ipin agirligi ile surtunmeler 6nem-
senmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz Ill D) lvell.



Fen bilimleri laboratuvarinda égretmen, 6dren-
cilerden P yikinQ kaldirmak igin 6zdes makara,
dinamometre ve ipler kullanarak kuvvet kazan-
cl en fazla olan basit makine tasarlamalarini
istiyor. Ogrenciler asagidaki tasarimlari yaparak
dinamometrelerdeki degerleri okuyor.
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I. tasarim Il tasanim
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Tavan Tavan
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IlI. tasarim
P
V. tasarim

Buna gore hangi tasarimda dinamometrede
okunan deger en kiiciiktir?

(Dinamometre, makara ve iplerin agirlidi ile
sUrtiinmeler 5nemsenmeyecektir.)

Al B) II. C)ll. D) IV.

Fen Bilimleri 6gr. Yasin UGUR
KARAMAN BEKIR SITKI ERDOGAN ORTAOKULU



